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I – Perguntas de resposta múltipla (1,0 ponto/resposta) 
Assinale com uma cruz aquela alínea que considerar mais adequada. 
 

1. A memória não declarativa é também entendida 
como:  
a) Memória episódica 
b) Memória implícita  
c) Memória com registo  
d) Memória semântica 
e) Alíneas b) e c) estão corretas 
 

4. A resposta incondicionada é: 
 a) Uma resposta a um estímulo natural 
 b) Uma resposta a um estímulo condicionado 
 c) Uma resposta a um estímulo neutro 
 d) Alíneas a) e c) estão corretas 
 e) Nenhuma das anteriores 
 

2. As emoções:  
a) Não são observáveis senão pelo próprio sujeito que 
as vivencia. 
b) São estados afetivos privados e de pouca 
intensidade. 
c) São reações fisiológicas que dependem sempre da 
aprendizagem. 
d) Possuem uma valência comunicativa e, por isso, 
adaptativa. 
e) Nenhuma das anteriores 
 
  

5. Partindo da perspetiva de Jean Piaget, indique a 
afirmação correta: 
a) A assimilação envolve a modificação das estruturas 
mentais em função de situações novas; 
b) A acomodação é um processo que consiste na 
integração de novos dados nos conhecimentos 
preexistentes e nas estruturas anteriores; 
c) A equilibração é um processo adaptativo que relaciona 
a assimilação com a acomodação, culminando na 
progressiva estruturação cognitiva do sujeito 
d) Todas as respostas estão corretas 
e) Nenhuma das anteriores 

3. Os outros constituem, para nós, modelos de 
comportamento, na medida em que os 
interiorizamos como referências". Quem diria 
esta frase:  
 a) J.B. Watson 
 b) I.P. Pavlov 
 c) B.F. Skinner 
 d) A. Bandura 
 e) E. Thorndike 
 

 

6. A obediência e o conformismo são processos distintos, 
porque: 
a) A obediência acontece numa relação assimétrica e o 
conformismo ocorre entre pares. 
b) A obediência é um processo social e o conformismo é 
um processo biológico. 
c) A obediência é imitação e o conformismo não. 
d) A obediência é inconformista e o conformismo é 
inovador. 
e) Alíneas a) e b) estão corretas 

 
II – Questões de resposta direta (2,5 pontos/resposta) 

1. Explicite o conceito de Zona de Desenvolvimento Proximal proposto por Lev Vygotsky. 
2. Diga o que são atitudes e quais as suas componentes. Dê um exemplo prático de cada uma delas. 
3. Apresente a pirâmide de necessidades descrita por Maslow. 

 
III – Questão de desenvolvimento (6,5 pontos) 
Responda de uma forma desenvolvida a uma das duas questões que se seguem. Lembre-se que deve planear bem 
a sua resposta de modo a ir ao encontro do que lhe é solicitado. Seja crítico(a). 

1. Caraterize o desenvolvimento humano da adolescência até ao final do ciclo vital a partir da perspetiva de 
Erik Erikson. 

2. Comente a importância da relação precoce para o desenvolvimento humano suportando a sua resposta 
nas noções de vinculação, de figuras de vinculação e de tipos de vinculação. 


